

— **Umor in samomor.** Bivši orožnik Janeš je v torek v Borovnici ustrelil ondotnega orožniškega postajevodjo Žumerja, ki je pred leti povzročil, da je bil Janeš obsojen v ječo in od orožnikov odslovljen. Janoš in Žumer sta v torek popoldne skupaj pila in kvartala v gostilni pri Lebesu. Ko sta mej 7. in 8. uro zvečer odšla, je Janoš koj pred gostilno z revolverjem ustrelil najprej Žumerja, potem pa še samega sebe. Prepeljali so ju v mrtvašnico. Žumer je bil baje dober in priljubljen mož.

— **Uboj.** V Cerovljah na Krasu je kopal v vinogradu posestnik Bacalin s hlapcem. Ko prinese žena opoldne kosilo, najde samo hlapca pri delu, ki ni hotel vedeti, kje je gospodar. Šele, ko so šli vsi vaščani iskat, našli so gospodarja zakopanega v vinogradu z razbito črepinjo. Ubil ga je seveda le hlapec.

— **Šole na Češkem.** V šolskem letu 1901 do 1902 je v češki kraljevini 62 gimnazij in 34 realk. Izmej teh je čeških gimnazij 33, nemških pa 28, čeških realk 20, nemških 14, zraven pa jedna utrakvistična gimnazija.

— **Ljubavna žaloigra.** Italijanski podanik Tomaž Matucci je dospel pretečene jeseni v Trst z operetno družbo Palumbo pri kateri je sodeloval kot pevec v zboru ter služil tri franke na dan. Iz svojega stanovanja v ulici „Sapone“ je večkrat videl mlado 17letno dekle Ofelijo Kumar, s katero je vsled svojih jezičnih sposobnosti in prilizavosti v kratkem napravil spoznanstvo in zvezo, tako da ga je lepa Ofelija peljala tudi na dom in ga predstavila svoji materi „babici“ Marji Kumar. Fant je izborno znal izkoristiti neizkušenost dekleta in posebno pa neumnost matere, katera je prepozno opazila, da rodi zveza njene hčerke z italijanskim lačnežem le nepriliko in presenečenja. Ker je vsled tega prepričanja svojemu zetu „in spe“ izjavila, da ga v hiši ne mara, je isti s seboj odpeljal tudi lepo Ofelijo, katero je mati zastonj tudi s pomočjo redarstva iskala. Po malem izletu vrnila se je Ofelija na dom, a ž njo tudi presrečno ljubljene pevec Tomaž. V kratkem se je Bog ženskih usmilil in jih rešil Tomaža, kateri je moral s svojo družbo v Benetke. Hči pa je začela za njim jokati, zato je mati dovolila, da pride nazaj v Trst. Tu je seveda živel na račun zaslužkov „babice“ Kumar, ker sam ni imel ne sposobnosti in ne volje za kako delo. Ženska se je takega gosta nasitila in ga odpravila, kar pa je bilo seveda nasprotno programu Tomaževemu, kateri je začel misliti, kako naj se maščuje. Dobil si je med tem zanimanje, ker mu je nek Furror dal po ducent ovratnic za razprodajo po javnih prostorih, pri čem se je dalo jako težko izhajati, zato je prašal izdelovatelja teh ovratnic, naj mu poveri večje število blaga, da ga bo nosil na prodaj tudi po deželi. Furror se je izjavil sporazumnim ali le takrat, ako Tomaž Martucci položi primerno kavcijo, zato se je Tomaž spet obrnil do matere svoje ljubice, naj bi ona potrební denar položila. Ker Marija Kumar ni hotela tej Tomaževi želji ustreči in ker se ljubica ni pač nič ogrela za to njegovo zahtevo, jo je z nalašč zato kupljenim nožem v prsa zabodel, da je bila v malo sekundah mrtva. Pred redarstvom je izjavil, da je ubil ljubico, ker mu je bila nezvesta. Kakor videti, je Tomaž zadel hčer, da se maščuje materi, in računi na olahkujoče okolščine, katere se zaljubljenim ljudem pred sodiščem upoštevajo — posebno pa pred porotniki. Ljudstvo, osobito nižje, je silno razburjeno vsled tega zločina in posebno, ker ga je izvršil italijanski potepuh, ker ti ljudje res zahajajo v naše kraje, da se pri nas nekoliko podkože in potem nas presenečujejo z vsakovrstnimi grozodejstvi.

— **Vsa rodbina umorjena.** Iz Lvova poročajo: V vasi Zawisnia pri Sokalu so vdrli ponoči v hišo nekega gostilničarja morilec ter umorili gospodarja, mater in hčer.

Zjutraj so našli vse tri mrtve. Preiskava je dognala, da so jih ubili trije najbogatejši kmetje iz vasi, ki so že dolgo živeli z gostilničarjem v sovraštvu.

— **Pretresljiva smrt.** O božičnih praznikih je prišel na Dunaj svojo nevesto obiskat neki Adolf Matzke s Češkega. Ko je stopil preko praga nevestinega stanovanja, zgrudil se je na tla. Zadel ga je kap. V par trenutkih je bil mrtev.

— **Oče morilec.** V Jaromiru na Češkem se je kolar Jožef Fierbach spril s svojim sinom. Razljučen oče je zgrabil ostro brušeni nož in ga s tako silo zasadil v sinove prsi, da se je sin mrtev zgrudil na tla.

— **Umor starca.** Iz Dobrzana poročajo: Ponoči 29 decembra sta delavca Blažkovec in Boška popijala vso noč. Domov grede sta ujela psa in ga neusmiljeno trpinčila. Na cesti je delal že 86letni cestar Juri, ki je pijana delavca grajal. Blažkovec je zgrabil lopato in Juriju razklal glavo. Nato sta oba z lopatama razsekala truplo. Morilec sta že v ječi.

— **100 milijard minut.** Dne 3. avgusta l. l. ob 10. uri dopoldne je minulo 100 milijard minut, odkar je bil rojen Krist. Ako pa se oziramo tudi na prestopna leta, tedaj je prešlo po Kristusovem rojstvu že meseca aprila pretečenega leta 100 milijard minut in smo sedaj že v 101 milijardi.

— **Glavni dobitek zadel delavec.** Zadnji glavni dobitek 1864. drž. srečk v znesku 300.000 kron je zadel gozdni delavec Fran Macho v Rottenschachenz okraj Gmünd. Pred 20 leti si je mož toliko prihranil, da je kupil srečko.

— **Prvi umor v novem letu.** V Berolinu je ustrelil urar Pless 1. t. m. proti 2. uri po polnoči svojo ženo, 3 majhne otroke in potem še samega sebe. Vsa rodbina je bila baje jetična zlasti pa mož, ki že ni mogel več delati, vsled česar je živela obitelj v veliki bedi. To je bil menda prvi umor v letošnjem letu.

Loterijske srečke.

V Brnu dne 22. januarja t. l.: 17, 5, 87, 81, 64.
Na Dunaji dne 18. januarja t. l.: 15, 68, 75, 59, 85.
V Gradci dne 18. januarja t. l.: 47, 36, 84, 29, 45

Tržne cene.

V Ljubljani dne 24. januarja 1902. Pšenica K 9 30 h, rž K 7 — h, ječmen K 7 — h, oves K 8 — h, ajda K 6 50 h, proso K 6 80 h, turšica K 6 20 h, leča K 9 — h, fižol K 8 — h. Vse cene veljajo za 50 kilogramov.

100—300 gold. na mesec

zamorejo osebe vsakega stanu na vsakem kraju gotovo in pošteno brez kapitala in zgube zaslužiti z prodajo postavno dovoljenih državnih papirjev in srečk.

Ponudbe sprejme Ludwig Oesterreicher,
Deutsche Gasse 8 Budapest. (1—10)